Liga Zadaniowa-konkurs przedmiotowy z matematyki

Wojewodztwo kujawsko-pomorskie

Klasa VI szkoly podstawowej

Zadania przygotowawcze na III spotkanie etapu rejonowego w dniu 01.04.2017 r.
Tematyka:
1. Proste wyrazenia algebraiczne.
2. Zadania tekstowe wymagajgce znajomosci prostych rownan.
3. Proste obliczenia procentowe.
4. Bryly przestrzenne - graniastostupy.
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1. Rozwiagz rownanie (5 X 5) 3703
2. Ceng pewnego towaru najpierw podwyzszono o 20%, a nastgpnie obnizono o 30%. Wiadomo, ze po
tych dwodch zmianach towar kosztowat 201,60 ztotych. Ile wynosita pierwotna cena tego towaru oraz
cena po podwyzce o 20%?
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3. Oblicz x, jezeli  0,8- [(Zx— 1,2)- Z+ 2,4]:4,8.

4. Turysta pokonat 100 km w ciaggu czterech dni. Pierwszego dnia przebyt 30% catej drogi, drugiego dnia
3 tego, co pierwszego dnia, a czwartego dnia 25% tego, co dnia trzeciego. Jaka dtugo$¢ mialy odcinki

drogi, ktore przebyt turysta kazdego dnia?

5. Adrianna dodata dlugo$ci trzech bokéw prostokata i otrzymala 44 cm. Ewelina rowniez dodata
dtugosci trzech bokéw tego prostokata i otrzymata 40 cm. Jaki jest obwod tego prostokata?

6. Pigta czg$¢ pszczelej gromadki usiadla na kwiatach magnolii, trzecia czes$¢ tej gromadki na kwiatach
lotosu, potrojong roznice drugiej z tych liczb i pierwszej stanowita liczba pszczél, ktore odlecialy ku
kwiatom jasminu. Ostatnia pszczola zwabiona pachngcym kwiatem koniczyny, krazyta nad nim. Ile
pszczét bylo w tej gromadce na poczatku?

7. Bryta widoczna na rysunku obok jest zbudowana z trzech sze$cianow o krawedziach
dhlugosci 1 cm, 2 cm 1 6 cm. Jakie jest pole powierzchni tej bryty?

8. Michat ma 42 identyczne sze$cienne klocki, kazdy o krawedzi dtugosci 1 cm. Ze
wszystkich tych klockow zbudowal petny prostopadtoscian, ktorego obwod podstawy jest
rowny 18 cm. Jaka jest wysokos¢ zbudowanego prostopadioscianu?

9. Rozwigz réwnanie ((((1 - 8x) 4) 8-1)"8 +1) 8+ 1=1993.

10. Sze$cian pomalowany na czerwono rozci¢to na 125 malych jednakowych szescianikow. Ile wérdd nich jest
takich, ktore:

a) majg trzy $cianki w kolorze czerwonym,

b) majg doktadnie dwie $cianki w kolorze czerwonym,

¢) maja tylko jedng $cianke w kolorze czerwonym,

d) nie majg ani jednej §ciany pomalowanej na czerwono.

11. Na uszycie 6 spodnic i 5 zakietow potrzeba 15 m 2 dm materiatu, a na uszycie 12 spodnic i 7 zakietow
potrzeba 25 m 6 dm materiatu, przy czym wszystkie spodnice sg tego samego rozmiaru i podobnie wszystkie
zakiety sa jednakowe. Ile metréw materiatu potrzeba na jedng spodnice, a ile na jeden zakiet?

12. Ile r6znych prostopadtosciandéw mozna utozy¢ z 24 jednakowych szescianow o krawedzi 1 cm? Podaj
ich wymiary.

Uwaga: Jesli podane wymiary ro6znig si¢ tylko kolejnoscig np. 3 x 4 x 514 x 5 x 3, to uznajemy, ze oba
prostopadio$ciany sg identyczne.



13. Leciat klucz gesi, a na ich spotkanie leci gasior 1 gega: ,, Witajcie, sto gesi”. Na to lecaca na przedzie
ges odgegata: ,, Nie ma nas sto. Ale, gdyby bylo jeszcze raz tyle i jeszcze polowa i jeszcze ¢wieré naszego
klucza i jeszcze ty razem z nami, to wtedy bytoby nas sto”. lle gesi liczy ten klucz?

14. Na dwoéch drzewach siedziato 25 wrobli. Kiedy z pierwszego drzewa przeleciato na drugie 5 wrébli,
a z drugiego odlecialo 7 wrobli do sasiedniej wioski, to na pierwszym drzewie pozostato dwa razy wigcej
wrobli niz bylo na drugim drzewie w tym momencie. Ile wrobli byto poczatkowo na kazdym drzewie?

15. Adam miat naczynie w ksztalcie sze§cianu o krawedzi dlugosci 20 cm. Na jego
dnie potozyt szescienng kostk¢ o krawedzi 10 cm. Do tak przygotowanego naczynia
wlat 5 litrow wody. Czy cata szescienna kostka bedzie zalana woda? Jak wysoko
bedzie siggat poziom wody w tym naczyniu?

16. Potowa pasazerdw, ktorzy wsiedli do tramwaju na poczatkowym przystanku zajeta
miejsca siedzace. Na pierwszym przystanku nikt nie wysiadl, natomiast wsiadto 20
0s0b. Na drugim przystanku wysiadto 9 osob, a wsiadto 17 i wtedy w tramwaju byto 100 oso6b. Ile os6b
zajeto miejsca siedzace na przystanku poczatkowym?

17. Starszy brat powiedzial do mtodszego: Daj mi 8 zt, wtedy bede miat dwa razy wigcej pieniedzy niz ty.
Mtodszy na to: Lepiej bedzie, jesli ty dasz mi 8 zi, bo wtedy bedziemy mieli po réwno. Ile pienigdzy miat
kazdy z nich?

18. Liczbe dodatnig a zwigkszono o 15%, a nastepnie tak otrzymang liczb¢ zmniejszono o 15%. Czy
otrzymana liczba jest mniejsza, czy wigksza od liczby a?

19. Z kamiennej bryly w ksztalcie sze$cianu o objetosci 512 dm® wycieto i usunieto g
prostopadtoscian (patrz rysunek). Jakie jest pole powierzchni pozostatej bryty?

20. Dwaj panowie maja razem 63 lata. Pierwszy z nich ma dwa razy wiecej lat niz drugi
miat wtedy, gdy pierwszy miat tyle lat co teraz drugi. Ile kazdy z nich ma lat?

Uwaga I: W soboty, poczqwszy od 22 pazdziernika, o godzinie 10.00 na Wydziale Matematyki
i Informatyki UMK w Toruniu, ul. Chopina 12/18 odbywac sie bedq (zgodnie z harmonogramem
podanym na stronie Ligi) zajecia kola matematycznego zwiqzanego z ,,Ligqg Zadaniowg”. Serdecznie
zapraszamy.

Uwaga 1l: Dodatkowe zadania przygotowawcze mozna znalezé w ksigzkach Liga Zadaniowa oraz Koto
matematyczne w szkole podstawowej.
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